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KOMUNIKAT

Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego dla miasta Rybnika

dotyczący użytkowania obiektów w okresie wakacyjnym
W związku z rozpoczęciem sezonu wakacyjnego i bezpiecznym wypoczynkiem w tym okresie informuję, że właściciele i zarządcy zobowiązani są do zapewnienia bezpiecznego użytkowania obiektu budowlanego zgodnie z zasadami określonymi w art. 61 ustawy Prawo budowlane. Dotyczy to w szczególności obiektów związanych z wypoczynkiem nad wodą, obiektów i terenów na których przeprowadzane będą imprezy sportowe i kulturalne.
Dodatkowo przypominam do zapewnienia stałego bezpieczeństwa użytkowania miejsc służących rekreacji, ze szczególnym uwzględnieniem placów zabaw. Zgodnie
z ww. ustawą obiektami budowlanymi są m.in. obiekty małej architektury służące rekreacji codziennej, na przykład piaskownice, huśtawki, drabinki, karuzele, bramki, urządzenia wspinaczkowe, zjeżdżalnie. Właściciele i zarządcy mają zatem obowiązek utrzymywania ich w należytym stanie technicznym, co wiąże się z poddawaniem ich bieżącej kontroli pod względem bezpieczeństwa użytkowania. 
Osoby odpowiedzialne za stan techniczny obiektów oraz bezpieczeństwo użytkowania, podlegają odpowiedzialności administracyjnej oraz karnej. Stosownie do treści art. 91a ustawy Prawo budowlane, kto nie spełnia określonego w art. 61 obowiązku utrzymania obiektu budowlanego w należytym stanie technicznym lub nie zapewnia bezpieczeństwa użytkowania obiektu budowlanego podlega grzywnie, karze ograniczenia wolności oraz pozbawienia wolności do roku.
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